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                Smjernice za umanjenje troškova registacije vozila koja su u
   vlasništvu OSI, njihovih roditelja/staratelja
   Uopšteno o procesu registracije vozila
   Motorna i priključna vozila koja učestvuju u saobraćaju na putu moraju
   biti registrovana u suprotnom se ne smiju koristiti u saobraćaju.
   Vlasnik vozila (pravno ili fizičko lice) ima pravo i obavezu da vozilo
   koje koristi u saobraćaju registruje ukoliko ispunjava propisane
   uslove. Da bi ostvario pravo na registraciju vozila, vlasnik vozila
   nadležnom organu, podnosi zahtev za registraciju.
   Prilikom registracije vozila primenjuju se propisi o registraciji
   vozila koje navodimo u nastavku.
   Zakon o putevima1 prepoznaje beneficije u pogledu registracije vozila
   za učesnike u saobraćaju, na način što propisuje da osobe s
   invaliditetom, ne plaćaju godišnju naknadu prikom registracije
   drumskih motornih vozila, kao ni posebnu godišnju naknadu za drumska
   motorna vozila i njihova priključna vozila. Detaljnije na str. 11 i
   12, tačka 4.
   Uslovi koje moraju ispunjavati vozila prilikom registracije propisani
   su Zakonom o bezbjednosti saobraćaja na putevima.2
   Registracija motornih vozila pominje se i u Zakonu o obaveznom
   osiguranju u saobraćaju.3 Shodno ovom Zakonu, registracija motornog
   vozila, produženje registracije i izdavanje probnih tablica, može se
   izvršiti tek nakon podnošenja dokaza o zaključenom ugovoru o
   osiguranju od autoodgovornosti organu nadležnom za registraciju.
   Vlasnik motornog vozila koje ne podliježe obavezi godišnje
   registracije dužan je da zaključi ugovor o osiguranju od
   autoodgovornosti prije dobijanja dozvole za upotrebu i da redovno
   obnavlja ugovor.4
   Bliži način registracije motornih i priključnih vozila (obrazac
   saobraćajne dozvole, oblik, izgled i sadržaj registarskih tablica,
   cijena obrasca saobraćajne dozvole i registarske tablice, registarska
   područja za vozila, način određivanja registarske oznake vozila i
   način postavljanja registarske tablice) propisan je Pravilnikom o
   registraciji motornih i priključnih vozila.5
   Značajno je pomenuti i to da se, shodno Zakonu o porezu na upotrebu
   putničkih motornih vozila, plovnih objekata, vazduhoplova i letilica,
   porez na motorna vozila ne plaća za specijalna vozila za obuku vozača
   s ugrađenim duplim komandama i vozila specijalno prilagođena i
   opremljena za osobe s invaliditetom.6 O ovom porezu postoji detaljnije
   pojašnjenje na strani 11 / tačka 4 koja se odnosi na carine ili porez
   na upotrebu putničkih motornih vozila.
   Ko ima pravo na umanjenje troškova prilikom registracije vozila?
   Zakon o putevima uređuje pravni položaj, razvoj, održavanje, zaštitu,
   upravljanje i finansiranje javnih puteva. U tom smislu, ovaj zakon
   prepoznaje beneficije za učesnike u saobraćaju – osobe s invaliditetom
   s 80 % ili više procenata tjelesnog oštećenja, odnosno osobe kod kojih
   je utvrđeno tjelesno oštećenje koje ima za posljedicu „nesposobnost
   donjih ekstremiteta od 60% ili više procenata“, na način što ne
   plaćaju godišnju naknadu pri registraciji drumskih motornih vozila, i
   posebnu godišnju naknadu za drumska motorna vozila i njihova
   priključna vozila.
   Pomenuta naknada ne plaća se za jedno putničko vozilo koje osoba s
   invaliditetom ima u svom vlasništvu, odnosno koje koristi na osnovu
   ugovora o lizingu.
   Homologacija vozila
   Homologacija7 tipa vozila sprovodi se za nova vozila koja uvoze
   ovlašćeni zastupnici proizvođača ili sami proizvođači, dok se
   homologacija pojedinačnog vozila sprovodi za nova i upotrebljavana
   vozila koja se pojedinačno uvoze.
   Motorna i priključna vozila koja se uvoze, odnosno prvi put stavljaju
   na tržište u Crnoj Gori, kao i njihovi djelovi, uređaji i oprema,
   prema svojim konstrukcionim i bezbjednosnim karakteristikama, moraju
   biti usaglašeni s tehničkim zahtjevima i uslovima.8
   Korak I - Homologacija vozila
   Shodno Zakonu o bezbjednosti saobraćaja na putevima, homologacija
   vozila sprovodi se na zahtjev pravnog ili fizičkog lica koje uvozi
   vozilo, odnosno proizvođača vozila registrovanog u Crnoj Gori.
   Uz zahtjev se prilaže potrebna tehnička dokumentacija.
   Zahtjev se podnosi Mašinskom fakultetu, nakon pribavljanja uputa od
   Ministarstva unutrašnjih (Direktorat za građanska stanja stanja i
   lične isprave – Direkcija za vozače, vozila i oružjje).
   Korak II Potvrda o homologaciji vozila
   Sertifikat o homologaciji vozila za tip vozila izdaje Ministarstvo
   saobraćaja i pomorstva, a potvrdu o homologaciji za pojedinačno vozilo
   izdaje Mašinski fakultet Univerziteta Crne Gore u Podgorici.
     * 
       Dovoljno je da posjedujete jedan od ova dva dokumenta: potvrdu ili
       sertifikat.
   Nakon sprovedene homologacije, za vozila koja ispunjavaju propisane
   tehničke zahtjeve i uslove, izdaje se sertifikat o homologaciji vozila
   za tip vozila, odnosno potvrda o homologaciji za pojedinačno vozilo, u
   skladu sa zakonom kojim se uređuju tehnički zahtjev i za proizvode i
   ocjenjivanje usaglašenosti.
   Značajno je istaći da Ministarstvo pomorstva i saobraćaja može
   odlučiti da se homologacija ne sprovodi prilikom uvoza vozila za
   posebne namjene, odnosno firme koje rade poslove registracije vozila u
   ovim slučajevima vrlo rijetko traže da se pribavljaju dokumenta o
   homologaciji vozila. Vozilima za posebne namjene, u smislu ovog
   zakona, smatraju se, između ostalog, i vozila koja su po svojim
   konstrukcionim karakteristikama posebno prilagođena za prevoz osoba s
   invaliditetom, uz prethodno pribavljenu saglasnost organa državne
   uprave nadležnog za poslove zdravlja.9
   Saglasnost, odnosno mišljenje Ministarstva zdravlja nije potrebna u
   slučajevima kada se u(z) dokumente koji dolaze uz uvezeno vozilo
   (saobraćajna, račun/ugovor o kupovini i sl.) postoji dokaz da je to
   prilagođedno/specijalno vozilo.
   Evidencija o homologaciji:
   O sprovedenoj homologaciji vozila i izdatim sertifikatima i potvrdama
   Mašinski fakultet vodi i održava evidenciju u elektronskom obliku.
   REGISTRACIJA VOZILA – REDOSLED KORAKA
   Zahtjev za registraciju vozila se podnosi Ministarstvu unutrašnjih
   poslova ili stanici za tehnički pregled vozila (privredno društvo koje
   ima odobrenje za obavljanje tehničkog pregleda), koju stranka može
   ovlastiti da preuzme saobraćajnu dozvolu i registarske tablice –
   potpisom na zahtjevu. Zahtjev se podnosi u pisanoj formi, zajedno s
   dokumentacijom koja je predviđena Zakonom o bezbjednosti saobraćaja na
   putevima. (Prilog 1)
   Identitet podnosioca zahtjeva za registraciju motornih i priključnih
   vozila utvrđuje se uvidom u ličnu ispravu sa fotografijom (lična
   karta/pasoš).10
   Dakle, podnosilac zahtjeva za registraciju motornih i priključnih
   vozila, uz zahtjev prilaže dokaze o ispunjavanju uslova iz Zakona o
   bezbjednosti saobraćaja na putevima (navedeno u nastavku dokumenta).11
   I
   Shodno Zakonu o bezbjednosti saobraćaja na putevima12, vozilo se može
   registrovati, ako:
   1) postoji dokaz o vlasništvu vozila, ako se vozilo prvi put
   registruje ili prilikom promjene vlasništva;
   2) postoji dokaz o tehničkoj ispravnosti, osim za novoproizvedena
   vozila koja se prvi put uključuju u saobraćaj tri godine od dana prve
   registracije vozila ako vozilo u tom periodu nije učestvovalo u
   saobraćajnoj nezgodi, i ako ima dokaz u smislu člana 244 ovog zakona
   (tj. sertifikat o homologaciji vozila za tip vozila i potvrdu o
   homologaciji za pojedinačno vozilo), prilikom prve registracije;
   3) postoji dokaz o obaveznom osiguranju;
   4) postoji dokaz o izvršenim uplatama za poreske obaveze za vozilo
   koje se registruje, odnosno carinske obaveze za vozilo koje se prvi
   put registruje, izvršenim uplatama za obrazac i taksu i drugim
   propisanim obavezama; (Oslobođenje od plaćanja carine, u skladu sa
   Carinskim zakonom, primjenjuje se na automobile koje u svrhu lične
   upotrebe uvoze osobe s invaliditetom koja imaju 100% dugoročnog
   fizičkog, odnosno senzornog oštećenja ili s najmanje 80% dugoročnog
   oštećenja funkcije organa za kretanje).
   5) se vlasnik vozila, odnosno korisnik lizinga ne nalazi u registru
   novčanih kazni kao osuđeni, odnosno kažnjeni za prekršaj iz oblasti
   bezbjednosti saobraćaja, koji se vodi u skladu sa zakonom kojim se
   uređuju prekršaji iz oblasti bezbjednosti saobraćaja.
   Dokumentacija koja se podnosi uz zahtjev za registraciju vozila, kao i
   napomene u vezi s dokumentacijom, date su u Prilogu 1.
   II
   Za registrovano vozilo vlasniku, odnosno korisniku lizinga vozila
   Ministarstvo unutrašnjih poslova izdaje saobraćajnu dozvolu i
   registarske tablice u skladu s članom 274 Zakonom o bezbjednosti
   saobraćaja na putevima.
   Saobraćajna dozvola izdaje se s rokom važenja od jedne godine.
   Vlasnik vozila, odnosno korisnik lizinga vozila nadoknađuju cijenu
   obrasca saobraćajne dozvole i registarske tablice.13
   Po prijemu zahtjeva za registraciju vozila, odnosno zahtjeva za
   produženje važenja registracije, nadležni organ utvrđuje da li vozilo
   može biti registrovano i prema rezultatu nalaza registruje vozilo ili
   rješenjem odbija zahtjev za njegovu registraciju.
   Saobraćajna dozvola ili druga odluka po zahtjevu, podnosiocu zahtjeva
   dostavlja se, po pravilu lično, ili punomoćniku, poštom ukoliko
   stranka zahtijeva ili preko stanice za tehnički pregled vozila koju je
   ovlastio.14
   Napomene:
     * 
       Vozilo se može registrovati 30 dana prije isteka registracije (pri
       čemu polisa počinje da teče od datuma isteka registracije i važi
       365 dana);
     * 
       Vozač može upravljati vozilom, ako mu je izdata potvrda o
       podnijetom zahtjevu za registraciju vozila, ali ne duže od 30 dana
       od dana izdavanja;
     * 
       Novim vozilima do 3 godine starosti nije potrebna provjera
       tehničke ispravnosti;
     * 
       Takođe, da bi se izvršila prva registracija vozila, uvezenog iz
       inostranstva, uz zahtjev, neophodno je priložiti sledeću
       dokumentaciju:
   • Inostrana saobraćajna dozvola;
   • Inostrani račun;
   • Prevodi saobraćajne i inostranog računa;
   • Carinska deklaracija;
   • Potvrda o homologaciji (Mašinski fakultet).
     * 
       Ukoliko je vozilo ocarinjeno preko određene firme, potrebna je i
       dokumentacija od te firme i potvrda o PIB-u.
     * 
       Ukoliko je vozilo kupljeno od pravnog lica, potrebna je i faktura
       s podacima o budućem vlasniku i podaci o vozilu.
     * 
       Prilikom prve registracije vozila potrebno je kupiti i registarske
       tablice (cijena 10 EUR);
     * 
       U slučaju preprodaje vozila iz jednog grada u drugi, potrebne su
       takođe nove tablice;
     * 
       U slučaju da osoba s invaliditetom, odnosno drugi korisnik prava
       na oslobađanje od PRV i carine prilikom uvoza vozila, u roku krćem
       od tri godine, proda vozilo drugoj osobi koja nije nosilac tih
       prava (osobi bez invaliditeta), novi vlasnik mora platiti sve
       dažbine (carine i porezi), kao da se vozilo prvi put uvozi.
     * 
       Prilikom registracije vozila plaća se Republicka administrativna
       taksa (RAT) i to:
   - 5 EUR ako se redovno produžava registracija;
   - 10 EUR ako je prva registracija u CG,
   - 20 EUR ukoliko je registracija istekla više od 30 dana.15
     * 
       Ova smjernica izrađena je u okviru projekta Ovo su (i) naša
       mjesta! podržanog od strane Ministarstva saobraćaja i pomorstva
       kroz Javni konkurs za NVO u 2018. Sadžaj smjernice isključiva je
       odgovornost autora/ki i UMHCG, i ne odražava nužno i stav
       donatora.
   PRILOG 1
   Ministarstvo unutrašnjih poslova
   _______________________________________
   (naziv organizacione jedinice)
   Broj: _____________
   Datum: ___________ godine
   Z A H T J E V
   za registraciju motornih i priključnih vozila16
   I Podaci o vlasniku ili korisniku vozila:
   Prezime ime/naziv vlasnika ili korisnika
   _________________________________________
   Jedinstveni matični broj lica/matični broj
   ________________________________________
   Prebivalište ili boravište/sjedište
   _________________________________________
   Adresa: _________________________________________
   II Podaci o vozilu:
   Registarska oznaka _________________________________________
   Marka _________________________________________
   Tip/model _________________________________________
   Vrsta _________________________________________
   Komercijalni opis _________________________________________
   Broj šasije _________________________________________
   Dozvoljena nosivost _________________________________________
   Masa praznog vozila _________________________________________
   Broj osovina _________________________________________
   Zapremina/snaga motora _________________________________________
   Vrsta goriva _________________________________________
   Boja _________________________________________
   Broj mjesta za sjedenje/stajanje
   _________________________________________
   Godina proizvodnje _________________________________________
   Broj motora _________________________________________
   III Potvrda o tehničkom pregledu – redovni, vanredni ili kontrolni:
   Naziv ovlašćenog pravnog lica:
   __________________________________________
   Sjedište ovlašćenog pravnog lica:
   _________________________________________
   Matični broj: _________________________________________
   Napomena: _________________________________________
   Datum vršenja pregleda: _________________________________________
   Ovlašćujem stanicu za tehnički pregled da u moje ime preuzme
   saobraćajnu dozvolu i registarske tablice. _______________________
   (potpis podnosioca zahtjeva)
   Potpis ovlašćenog lica
   M.P. _____________________
   ________________________
   (potpis podnosioca zahtjeva)
   NAPOMENE:
   Zahtjev se popunjava čitko štampanim slovima.
   Tačnost podataka potvrđuje podnosilac zahtjeva, potpisom.
   Ministarstvo unutrašnjih poslova
   _______________________________________
   (naziv organizacione jedinice)
   Broj: _____________
   Datum: ___________ godine
   P O T V R D A
   O PRIJEMU ZAHTJEVA17
   Potvrđuje se da je _____________________, jedinstveni matični broj
   lica/matični broj ____________, dana_______. godine,
   ovom organu predao-la zahtjev za registraciju motornog ili priključnog
   vozila.
   Rješenje u ovoj upravnoj stvari donijeće se ___________________.
   godine.
   Za ovu potvrdu, u smislu člana 55 stav 2 Zakona o opštem upravnom
   postupku (»Službeni list RCG«, broj 60/03 i »Službeni list CG«, broj
   32/11), taksa se ne plaća.
   Na osnovu ove potvrde vozač može upravljati vozilom, ali ne duže od 30
   dana od dana izdavanja.
   ___________________________
   (potpis službenog lica)
   DOKUMENTACIJA UZ ZAHTJEV18
   Zahtjev se podnosi Ministarstvu unutrašnjih poslova ili stanici za
   tehnički pregled vozila, koju stranka može ovlastiti da preuzme
   saobraćajnu dozvolu i registarske tablice – potpisom na zahtjevu.
   Uz zahtjev se prilažu dokazi o:
   1. vlasništvu: (račun ili ugovor, ukoliko se vozilo prvi put
   registruje i prilikom promjene vlasništva);
   2. tehničkom pregledu;
   3. obaveznom osiguranju;
   4. carini ili porezu na upotrebu putničkih motornih vozila;
   5. administrativnoj taksi;
   6. cijeni obrasca saobraćajne dozvole (račun, potvrda o uplati);
   7. cijeni registarske tablice;
   8. posebnoj naknadi za korišćenje puteva;
   9. posebnoj naknadi za odvijanje saobraćaja i pružanje informativnih
   usluga.
   Detaljnije pojašnjenje:
   2. Tehnički pregled
   Uredba o visini troškova za tehnički pregled vozila („Sl. list CG“,
   broj 16/13), koji se vrši prema vrsti i zapremini vozila, a stanice
   koje vrše tehnički pregled vozila obračunavaju i troškove usluga: a)
   motocikl, teški tricikl, moped, laki tricikl i laki četvorocikl: do
   125 cm3 – 4 eura; od 125 do 1000 cm3 – 6; preko 1000 cm3 – 8; b)
   motokultivator – 5; c) putničko, teški četvorocikl: do 1500 cm3 – 10;
   od 1500 do 2000 cm3 – 12; preko 2000 cm3 – 15,00; d) radnu mašinu i
   radno vozilo: 20; e) teretno vozilo, teški četvorocikl: do pet tona
   15; do deset tona 20; preko deset tona 25; f) priključno vozilo: -
   teretnu prikolicu: do pet tona 10; do deset tona 15; preko 10 tona 20;
   - autobusku prikolicu: od devet do 45 sjedišta 15; preko 45 sjedišta
   20; - radnu prikolicu: 10; g) vučno vozilo: traktor 10; tegljač 20; h)
   autobus: do 16 sjedišta 20; više od 16 sjedišta 25; i) specijalno
   vozilo: 30; j) ostala vozila: 10 eura.
   U kojim slučajevima se ne vrši tehnički pregled?
   Tehnički pregled ne vrši se za novoproizvedena vozila – tri godine od
   dana prve registracije;
   3. Obavezno osiguranje:
   Zakon o obaveznom osiguranju u saobraćaju („Sl.list CG“, broj 44/12),
   prema Tabeli premija za osiguranje vlasnika odnosno korisnika motornih
   i priključnih vozila od odgovornosti za štete pričinjene trećim licima
   Nacionalnog biroa osiguravača, prema tarifnim grupama;
   4. Carina ili porez na upotrebu putničkih motornih vozila:
   Zakon o porezu na upotrebu putničkih motornih vozila, plovnih
   objekata, vazduhoplova i letilica („Sl. list CG“, br. 28/04, 37/04, i
   86/09), prema radnoj zapremini motora i to za: a) putnička vozila, do
   1300 cm3 – 25 eura; preko 1300 do 1600 – 40; preko 1600 do 2000 75;
   preko 2000 do 2500 – 220; preko 2500 do 3000 – 500; preko 3000 do 4000
   – 750; preko 4000 do 5000 – 1000; preko 5000 – 1500; b) motocikle: do
   125 – 10e; preko 125 do 500 – 30; preko 500 do 1100 – 150 i preko 1100
   – 300;
   Porez na upotrebu putničkih motornih vozila godišnje se plaća prema
   radnoj zapremini motora, s tim što se porez na motorna vozila:
   * umanjuje za 5% za svaku narednu godinu starosti vozila, s tim što
   ukupno umanjenje ne može da pređe 50% ukupne propisane visine poreza;
   * ne plaća za vozila: zdravstvenih ustanova; policije i vojske;
   vatrogasnih; diplomatskih i konzularnih predstavništava i stranog
   diplomatskog osoblja i međunarodnih organizacija; specijalnih vozila
   za obuku vozača sa ugrađenim duplim komandama; specijalna prilagođena
   i opremljena za upotrebu lica s invaliditetom; za prevoz umrlih lica;
   na elektro pogon i taksi vozila.
   5. Administrativna taksa:
   Zakon o administrativnim taksama („Sl. list CG“, br. 55/03, 46/04,
   81/05, 22/08, 77/08, 20/11, 56/13, 45/14, 53/16 i 37/17), za
   saobraćajnu dozvolu 5,00 eura;
   Taksa po ovom tarifnom broju ne plaća se za zahtjev.
   6. Cijena obrasca saobraćajne dozvole u iznosu od 5,00 eura:
   Pravilnik o registraciji vozila („Sl. list CG“, br. 10/15, 21/16 i
   43/16);
   7. Cijena registarske tablice:
   Pravilnik o registraciji vozila („Sl. list CG“, br. 10/15, 21/16 i
   43/16), po vrstama iznosi za: motorno vozilo 10 odnosno 12 eura ako su
   tablice na prednjem i zadnjem dijelu vozila različitih dimenzija;
   motocikl i teški tricikl 6; moperd, laki tricikl i laki četvorocikl 5;
   motokultivator 15; traktor i radnu mašinu 15; priključno vozilo 6;
   priključno vozilo za traktor 8; motorno vozilo DKP, misija i stranih
   predstavništava međunarodnih organizacija i nijovog osoblja 11;
   priključno vozilo DKP, misija i stranih predstavništava međunarodnih
   organizacija i njihovog osoblja 6; privremeno registrovano motorno
   vozilo 11; privremeno registrovano priključno vozilo 6; privremeno
   registovano vozilo koje se odvozi iz Crne Gore 11; motorno policijsko
   vozilo 11; priključno policijsko vozilo 6; motorno vozilo koje ne
   ispunjava propisane uslove u pogledu dimenzija, odnosno čija je
   dozvoljena masa veća od dozvoljene, odnosno čije je osovinsko
   opterećenje spostvene mase veće od dozvoljenog 15; priključno vozilo
   koje ne ispunjava propisane uslove u pogledu dimenzija, odnosno čija
   je dozvoljena masa veća od dozvoljene, odnosno čije je osovinsko
   opterećenje spostvene mase veće od dozvoljenog 8; probnu tablicu za
   motorno vozilo 5; probnu tablicu za priključno vozilo 2,50; probnu
   tablicu za motocikl, teški tricikl, moped, laki tricikl i laki
   četvorocikl 2,50 eura;
   Dokaz o uplati cijene ragistarske tablice ne prilaže se u slučajevima
   registracije vozila: za koje su registarske tablice već izdate,
   ukoliko se za to vozilo ne zahtijeva izdavanje novih registarskih
   tablica, bez obzira da li je promijenjen vlasnik odnosno korisnik
   vozila; na koje se prenose registarske tablice sa drugog vozila
   podnosioca zahtjeva.
   8. Posebna naknada za korišćenje puteva:
   Odluka o utvrđivanju visine godišnje naknade za korišćenje puteva pri
   registraciji drumskih motornih vozila, traktora i priključnih vozila
   („Službeni list CG“, broj 60/05), koja se vrši prema vrsti i radnoj
   zapremini motora za: h) specijalna vozila: po vozilu 11,70 eura;
   9. Posebna naknada za odvijanje saobraćaja i pružanje informativnih
   usluga:
   Odluka o utvrđivanju visine posebne naknade za drumska motorna vozila
   i njihova priključna vozila („Službeni list CG“, broj 60/05), za
   motocikle i traktore 1,30; putnička vozila 4,50 i za autobuse,
   teretna, druga i priključna ozila 5,50 eura.
   1 Zakon o putevima („Sl. list RCG“, br. 042/04, „Sl. list CG“, br.
   021/09, 054/09, 040/10, 073/10, 036/11, 040/11, 092/17).
   2 Zakon o bezbjednosti saobraćaja na putevima ("Sl. list CG", br.
   033/12, 058/14, 014/17).
   3 Zakon o obaveznom osiguranju u saobraćaju („Sl. list CG", br.
   44/12).
   4 Ibid., član 29, stav 1 i 2.
   5 Pravilnik o registraciji motornih i priključnih vozila ("Sl. list
   CG", br. 010/15, 021/16, 043/16 042/17, 062/17, 065/17, 053/18).
   6 Zakon o porezu na upotrebu putničkih motornih vozila, plovnih
   objekata, vazduhoplova i letilica ("S.list RG", br. 028/04, 037/04,
   Sl. list CG", br. 086/09, 043/18), član 6, stav 1, tačka 5 i 6.
   7 Homologacija vozila odnosno dijelova, sklopova i uređaja vozila je
   ispitivanje i utvrđivanje usklađenosti ispitivanih dijelova prema ECE
   pravilnicima ili EEC/EC direktivama i EU uredbama koje se odnose na
   ispitivani dio i na određenu kategoriju vozila.
   8 Zakon o bezbjednosti saobraćaja na putevima ("Sl. list CG", br.
   033/12, 058/14, 014/17), član 244, stav 1.
   9 Ibid., član 245, stav 3 i 4.
   10 Pravilnik o registraciji motornih i priključnih vozila ("Sl. list
   CG", br. 010/15, 021/16, 043/16 042/17, 062/17, 065/17, 053/18), član
   37.
   11 Ibid., član 38.
   12 Zakon o bezbjednosti saobraćaja na putevima ("Sl. list CG", br.
   033/12, 058/14, 014/17), član 270.
   13 Ibid., član 270, stav 3.
   14 Pravilnik o registraciji motornih i priključnih vozila ("Sl. list
   CG", br. 010/15, 021/16, 043/16 042/17, 062/17, 065/17, 053/18), član
   40.
   15 Izvor: http://www.cgauto.me (23.11. 2018.).
   16Pravilnik o registraciji motornih i priključnih vozila ("Sl. list
   CG", br. 010/15, 021/16, 043/16 042/17, 062/17, 065/17, 053/18), član
   36.
   17 Pravilnik o registraciji motornih i priključnih vozila ("Sl. list
   CG", br. 010/15, 021/16, 043/16 042/17, 062/17, 065/17, 053/18), član
   39.
   18 Izvor: Ministarstvo unutrašnjih poslova
   http://www.mup.gov.me/rubrike/izdavanje-dokumenata/85191/VOZAcKA-DOZVOLA-I-REGISTRACIJA-VOZILA.html
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